

44  
45

F o n o g r a m !

KS SNB České Budějovice

Dne 25.8.68 po 8,00 hod. byl zadržen stržm Josef ZEMAN, insp, DSD 3.skupiny OVB Tábor vojíny sovětské armády, asi 3 km za obcí Miličín okr.Tábor. Byl kontrolován voj.hlídkou, která mu kontrolovala služební brašnu a prostor pod služebním motocyklem. Po prohlídce pokračoval stržm ZEMAN v jízdě a po ujetí cca 500 m byl opět zadržen druhou voj.hlídkou RA, která mu odebrala služební zbraň, doklady včetně služ.průkazu a služ.motocykl.

Poté byl odvezen do blízkého lesa, kde se nachází nezjištěné velitelství RA. Ve stanu se setkal s dalším příslušníkem VB LISÝM z OVB Benešov, který byl též zadržen. Do 11 hod. čekali na velitele, přičemž byli střeženi voj.stráží. V 11,00 hod. přijel velitel plk.LEBEDEV, který je naložil do obrněného transportéru a odvezl velitelství RA, které se nachází v lese u Čekanic. Výslech prováděli dva sovětsí důstojníci v hodnosti npor. a pplk.

K osobě stržm ZEMANA měli dotazy:

- proč nepracujeme pro okupační armády, zda k nim cítíme přátelství, kde je služebně zařazen, kolik je jich na pracovišti, zda měli v sobotu 24.8.68 stranickou schůzi a co se na ní projednávalo a jaká je nálada lidí ve městě.

Stržm.ZEMAN se dotazoval, zdali mu vydají potvrzení o odejmutí všech věcí. Pplk ~~XXXXXX~~ prohlásil, že potvrzení nedávají, ale že telefonicky zavolají náčelníka OVB a věc s ním projednají. Přitom se pplk.RA dotazoval na hodnost a jméno náčelníka OVB. Dále mu pplk.RA vysvětloval, že jsme špatně informováni, že ČSSR měli obsadit vojska NSR a USA a k tomu jim napomáhali naši kontrarevolucionáři a že v televizi a rozhlase jsou nasazeni fašisté. Stržm.ZEMAN mu to vyvracel. Dále se pplk.RA dotazoval, proč jsou proti nim psány štvavé nápisy, proč jsou narušovány směrové ukazatele a proč byla odstraněna socha rudoarmějce. Přitom uváděl, že všechny tyto věci dělá kontrarevoluce. Žádal na stržm. ZEMANOVI napsání jmen kontrarevolucionářů a seznam aby předal vojákům RA, kteří jej doručí do rukou uvedeného pplk.

Dále se dotazoval, zda by stržm.ZEMAN splnil rozkaz velitele k zastřelení sovětského vojáka. Na to mu stržm.ZEMAN odpověděl, že velitel, dobrý komunista by takový rozkaz nikdy nevydal.

V dalším rozhovoru byl vznesen dotaz, proč nic jako VB nepodnikáme proti kontrarevolucionářům, jako jsou hanlivé nápisy, rozcestníky apod. Stržm. ZEMAN vysvětloval, že se jedná o akce mládeže, což považují za celonárodní úkol a uváděl že v rámci zajišťování veřejného pořádku dbáme na to, aby nebyla psána hesla vulgární a aby nedošlo k odstranění pomníku sovětského vojáka. Tyto argumenty pplk.RA uklidnily, vysvětloval, že za 3-4 dny bude u nás kontrarevoluce zlikvidována a než odejde z Táborska, že osobně navštíví OVB a s každým orgánem bude hovořit, zdali bude pro další družbu s SSSR nebo s kontrarevolucionáři. V závěru vznesl dotaz, zda se vedoucí tajemník OV-KSČ s.VALIŠ zdržuje v Táboře nebo mimo. Stržm.ZEMAN vysvětlil, že do styku s ved.tajemníkem OV-KSČ nepříjde a kde se nachází, mu není známo.

Po ukončení vytěžení, vrácení osobních i služebních dokladů a služební zbraně byl stržm.ZEMAN odvezen na místo zadržení, kde mu byl předán i neporušený služební motocykl a byl propuštěn.

Předal: s.TAUŠ